מבוא לאסטרונומיה פלנטרית
תרגיל מס. 6-7
להגשה ביום רביעי 5.5.10
השקיעה האסטרונומית של כל כוכב מוגדרת כאשר זווית הזניט z היא בת 900.
אולם, בגלל השבירה ה אסטרונומית יש להוסיף לערך של z עוד 34 דקות של מעלה.

לבסוף ההגדרה הרשמית של השקיעה של השמש מביאה בחשבון גם את הגודל הזוויתי של השמש והזריחה והשקיעה מתייחסות לאותו זמן שבו החלק העליון של השמש מתגלה.

לכן לצורך חישוב השקיעה כולל השבירה ה אסטרונומית יש להציב 

z =  900 + 50' = 90.83330
1. חשב את אורך היום (H2) בתאריך ה 21 ביוני בשש ערים שונות הנמצאות בחצי הכדור הצפוני, (עם שבירה אסטרונומית ובלעדיה*).
*הערה: ללא שבירה אסטרונומית,  הצב z=0

1. מה יהיה אורך היום בירושלים (קו רוחב 31.75 מעלות) כאשר זווית הדקלינציה של השמש היא מינוס 23.5, פלוס 10 , פלוס 20 (כולל שבירה אסטרונומית).
2. מה יהיה אורך היום כאשר זווית הדקלינציה היא 0 מעלות בניו יורק ובסידני. (מצא באינטרנט את קווי הרוחב) – עם שבירה אסטרונומית ובלעדיה.

3.  מצא מהו קו הרוחב שבו השמש הופכת להיות כוכב סביב צירי ביום בו זווית הדקלינציה היא 17 מעלות, בהתחשב בשבירה האסטרונומית.
4. חשב את אורך היום בירושלים כולל שבירה אסטרונומית בתאריכים בהם חישבת את זווית הדקלינציה ואת אורכי היום אילו חגגת את יום הולדתך ומאה ועשרים יום לאחריו בניו יורק, ובסידני. מצא באינטרנט את הדקלינציה של השמש.
5. מצא באינטרנט את זווית הדקלינציה של אחד מכוכבי הקסיופיה וחשב באיזה קו רוחב הוא ישהה 4 שעות מתחת לאופק המקומי.
6. חשב מתוך טבלאות באינטרנט של זוויות הדקלינציה של השמש באיזו זווית יש להטות את קולטי השמש באמצע אפריל כדי לקבל קרינה מירבית בצהרי היום.

